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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2776 

 

 

 

Organ Huddinges pensionärsråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 17 september 2024, kl. 15:00-17:00 

Plats Folkes, Lilla salen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-9 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Charlotte Björkman (HP) 

Justerande Charlotte Björkman 

Sekreterare Yvonne Sawert 

__________________________________________________________________ 
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Närvarolista  

Beslutande 
Charlotte Björkman (HP), ordförande 
Malin Aspö (KD), 1 vice ordförande 
Barbro Lind (MP), ledamot 
Svante Hellsing (L), ledamot 
Kurt Hellström (SD), ledamot 
Kaj Carlberg PRO, ledamot 
Birgitta Berg PRO, ledamot 
Eva Marie Björkbacka PRO, ledamot 
Bo Pettersson PRO, ledamot 
Kathrine Hultman PRO, ledamot 
Sven-Arne Wennerberg SPF, ledamot 
Karin Nordh SPF, ledamot 
 

Frånvarande 
Margareta Lydén Lövkvist PRO, ledamot 
Knut-Olov Axelsson SPF, ledamot 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
Kjell-Arne Kruse (S), ledamot 
Margareta Hedström (C), ledamot 
Kennet Bergh (M), ledamot 
Berit Eriksson RPG, ledamot 

 

Övriga deltagare 
Edit Knutas, enhetschef vid enheten trafikplanering vid kommun 
Lin Normark, enhetschef vid landskapsarkitektur vid kommunstyr 
Liselott Raphael, enhetschef vid servicecenter, kommunstyrelsens förvaltning 
Helena Reuterham, sektionschef vid bistånd och förebyggande äldreomsorg, 
socialförvaltningen 
Yvonne Sawert, nämndsekreterare, kommunstyrelsens förvaltning  
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§ 1  Upprop 
Ett upprop genomförs.  
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges pensionärsråd godkänner föredragningslistan med 
korrigeringen av att punkt 8 utgår. Någon relevant person med kunskap om 
frågan är inte närvarande vid detta sammanträde.  

Även punkt 4 utgår på grund av akut förhinder. 
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§ 3  Stadsplanering och trafik 
 

Edit Knutas, enhetschef vid enheten trafikplanering vid kommunstyrelsens 
förvaltning informerar pensionärsrådet om att det alltid finns olika behov 
och mål som motsätter sig varandra. Detta gäller även inom gruppen 
funktionshindrade. En grupp rullstolsburna kan önska att kanter tas bort 
medan en grupp synskadade önskar att kanter finns för att kunna känna av 
vart man befinner sig. Funktionshinderrådet informeras om exempel på de 
strategier som kommunen arbetar efter; 

Trafikstrategi som inkluderar att gång-, cykel- och kollektivtrafik ska 
prioriteras. 
 

Teknisk handbook som innehåller utformningsprinciper som Huddinge 
följer, typritningar och driftsaspekter (vinter/snö). 
 
Trafikanordningsplaner (TA-planer) som är krav som gäller för hur 
vägmärken, trafik- och skyddsanordningar ska anordnas och placeras vid 
ett vägarbete eller en markupplåtelse. 

Lin Normark, enhetschef vid landskapsarkitektur vid kommunstyrelsens 
förvaltning informerar Huddinge pensionärsråd om kommunens arbete 
med parker och torg. Ett arbete pågår vid på ett flertal platser.  Generellt 
för alla arbetena är att teknisk handbok används för lutningar, 
övergångställen, med mera och bedöms tillsammans med trafikplanerare.  
På lekplatser eftersträvas att skapa tillgängliga delar och möjlighet att 
kunna delta i leken även om inte allt är anpassat för barn med 
funktionshinder. Soffor med armstöd används i alla projekt.  
Medborgardialog används vid alla normalstora projekt.  
Samverkan sker med intressegrupper vid större parker som till exempel 
Norra Långsjön där Huddinge funktionshinderråd haft två representanter. 
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§ 4  Trygghetspunkter 
Utgår på grund av akut förhinder.   
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§ 5  Information från servicecenter 
Liselott Raphael informerar pensionärsrådet om att väntetiden för 
utredning för färdtjänst hos servicecenter har förbättrats och är nu 4,5 
veckor. Det finns ett flertal personer som inte kommer på sin bokade tid 
vilket är en utmaning att se över. Väntetiden hos Region Stockholm är i 
nuvarande situation 8 veckor. Liselotte påminner om att färdtjänst inte är 
en rättighet utan en möjlighet.  

 

Liselott informerar också om att Källbrinksskolan inte längre tar emot 
pensionärer som vill äta lunch och har lunchkuponger. Det är för trångt i 
lokalerna. Information om detta finns på hemsidan. Lunchkuponger kostar 
500 kronor för ett häfte om 10 kuponger.  Det går inte att dela dessa häften. 
Häftena köps hos servicecenter där det ibland kan vara kö men detta är 
något bättre på eftermiddagarna vid 16.00-tiden. Lunchkuponger kan också 
köpas på vissa bibliotek, vilka står på kommunens hemsida.  

Servicecenter vill bli bättre på leverans av service. Med anledning av detta 
finns tankar på att lämna Patron Pehrs väg 6 där servicecenter i dag finns 
och istället ha verksamheten på biblioteken i kommundelarna. Detta skulle 
leda till en hög servicenivå oavsett var i Huddinge kommun man bor. 
Biblioteken skulle stärkas i att vara en viktig samhällsyta. Pensionärsrådet 
diskuterar i små grupper risker respektive möjligheter med att ha 
servicecenter på biblioteken. Gruppernas uppfattning noteras på post it 
och redovisas för rådet vad de ser som risk och möjlighet. Liselott tar med 
sig rådets synpunkter för fortsatt arbete med att utlokalisera servicecenter.  
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§ 6  Information från socialförvaltningen 
Helena Reuterham informerar Huddinge pensionärsråd om att Mat Hems 
omorganisation inte påverkar leveranserna av mat till Huddinge kommuns 
hemtjänsttagare. Tidigare har de matkassar som levererats haft brukarens 
namn på leveransen men nu ska alla leveranser få streckkoder. Detta 
innebär att hemtjänstpersonalen kan scanna kassarna.  
 

Svar på frågor från arbetsutskottet 

Hemtjänsten har fungerat bra under sommaren på kommunens 
omsorgsboenden såväl som på de privata boendena. 

Vad gäller det statliga bidraget för att arbeta mot ensamhet hos äldre med 
beviljad hemtjänst ansökte Huddinge kommun om 6 mkr men beviljades 
350 000 kr. Arbetet för de beviljade pengarna fokuserar på att samverka så 
att de ensamma äldre kommer till seniorträffarna.  

Socialförvaltningen är nu på tredje året med arbetet med den uppsökande 
verksamheten som erbjuder hembesök för de invånare som fyllt 75 år. Det 
är en låg andel som tackar ja till besöken. Socialförvaltningen tittar på hur 
de bättre ska kunna nå ut till dessa personer.  

Kunskapsbaserad socialtjänst innebär att arbetet mer tydligt fokuserar på 
att de metoder som används ska bygga på forskning och evidens. Detta i 
enlighet med den nya socialtjänstlagen.  

Äldreomsorgslyftet fortsätter med utbildningsinsatser för medarbetarna. 
Utbildning till undersköterska sker inom både den kommunala och privata 
sektorn. På Björnkulla äldreboende finns några medarbetare som utbildar 
sig i finska och några andra boenden har medarbetare som utbildar sig i 
teckenspråk.  

När vårdcentralen flyttar till Patron Pehrs väg är regionens fråga.  

Projekt hjärnhälsa är ett pilotprojekt i centrala Huddinge som startar 
januari/februari 2025. Projektledaren som är hälsopedagog kan tillfrågas 
om att komma till pensionärsrådet och informera till våren.  

Huddinge pensionärsråd uttrycker att de tycker att senioreventen varit 
mycket bra. Helena informerar om att ett seniorevent planeras till 
november månad. Planeringen görs tillsammans med SPR och PRO som 
ingår i planeringsgruppen. Eventet kommer att vara en fortsättning på den 
tidigare genomförda föreläsningen om AI. Helena informerar om att 
socialförvaltningen vill se att eventen genomförs i andar delar av 
kommunen än den centrala.  
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Information från socialförvaltningen  

Det har inkommit över 60 ansökningar till tjänsten som Digital fixare. En 
handfull personer har valts ut till intervjuer under nästkommande vecka.  

Förenklad biståndshandläggning i Huddinge kommun sker genom en robot 
som fattar besluten för personer över 75 år för bistånd inom städ, inköp 
och trygghetslarm. Det går även att ansöka via en e-tjänst som nu kommer 
att uppdateras.  

För God och nära vård är Sofia Tunel, medicinskt ansvarig sjuksköterska, 
ansvarig. Sofia är inbjuden till nästa pensionärsråd för att informera.  

Charlotte Björkman informerar rådet om att frågan kring hur Fullersta bio 
ska användas avvaktar politiska beslut för hur det ska tas vidare. Huddinge 
funktionshinderråd kommer att informeras när beslut fattats.  
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§ 7  Äldrevänlig kommun 
I Mål och budget finns ett uppdrag om att utreda frågan om äldrevänlig 
kommun. I kommunstyrelsens förvaltning pågår ett arbete med uppdraget.  
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§ 8  Lokalförsörjning 
Någon relevant person med kunskap om frågan är inte närvarande vid detta 
sammanträde.  
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§ 9  Övriga frågor 
Övriga frågor från pensionärsrådets arbetsutskott har besvarats inom ramen 
för sammanträdets punkter. 
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